
 

 
 

Baubeschreibung Basispaket der BasicLine Häuser 

Vorbemerkung: 

Diese Leistung können Sie bei dein-ausbauhaus ab Oberkante Sohlplatte ausführen lassen. Im 
Folgenden finden Sie hier eine Beschreibung dieser Leistung. Zusätzlich zu diesem 
Basispaket können Sie Ihr Haus mit den Ausbaupaketen I – III zu einem geschlossenen 
Rohbau ergänzen, oder Sie führen die Ausbaupakete I – III ebenfalls in Eigenleistung aus. 
Beim Basispaket ist es nicht möglich Eigenleistungen auszuführen. Die entsprechenden 
Baubeschreibungen für die Ausbaupakete I - III finden Sie ebenfalls online zum Download, 
oder Sie bekommen Sie von uns ausgehändigt, wenn die Leistung Bestandteil von dein-
ausbauhaus wird. 

Für das Basispaket muss Ihr Grundstück für schwere Fahrzeuge bis 40 Tonnen befahrbar sein. 
Auf Ihrem Grundstück ist ein befestigter Kranstellplatz von mindestens 6 x 6 m für die 
Montagearbeiten vorzuhalten. Die Zufahrtsstraßen dürfen nicht gewichtsbeschränkt sein und 
es müssen ausreichende Rangiermöglichkeiten für Fahrzeuglängen bis 16m Länge vorhanden 
sein (Zugmaschine und Auflieger). Idealerweise steht der Sattelzug mit den Wandelementen 
ebenfalls auf Ihrem Grundstück. Sollte das aus Platzgründen nicht möglich sein, bleiben die 
Transportfahrzeuge mit den Elementen vor Ihrem Grundstück zur Entladung stehen. 
Eventuelle Verkehrssicherungsmaßnahmen oder Ausnahmegenehmigungen sind im Vorwege 
von Ihnen, gemeinsam mit der Fachbauleitung, abzustimmen und ggf. bei den zuständigen 
Behörden einzuholen. 

Bevor wir mit dem Basispaket bei Ihnen beginnen, ist über die Gründungsarbeiten (Erdbau, 
Fundamente und Sohlplatte) eine ordnungsgemäße Durchführung zu bescheinigen. Das 
beinhaltet die ordnungsgemäße Verdichtung Ihres Ersatzbodens (Kiesbett) durch den 
Erdbauer inkl. Protokoll über die Proktordichte und die Bestätigung, dass die 
Stahlbetonarbeiten einvernehmlich mit der vorliegenden Statik ausgeführt wurden. Weiterhin 
ist unbedingt auf Maßhaltigkeit und Ebenheit der Bodenplatte zu achten. Mehrleistungen oder 
Mehrkosten, die aufgrund einer nicht richtig ausgeführten Gründung entstehen, gehen zu 
Lasten der Bauherren. Sollten Sie die Gründungsarbeiten an eine Firma vergeben, wird diese 
für Sie die Fachunternehmererklärung erstellen. Führen Sie die Gründung in Eigenleistung 
aus, benötigen Sie dafür einen Sachverständigen. 

Basispaket 

 Gebäude Grundriss aus der Basic Line Serie gemäß Planung und der auf dieser 
Planung basierenden Preisliste. Die Gebäude Außenmaße sind unveränderlich. Die 
Grundrisse können in Ihren Hauptachsen gespiegelt werden. Die Innenwände können 
ohne Mehrpreis (jedoch vorbehaltlich der Statik) verschoben werden. Sollte die neue 
Einteilung der Innenwände aus statischen Gründen Mehrkosten verursachen, werden 
diese entsprechend angeboten und zusätzlich abgerechnet. Sollte eine Vergrößerung 



 

 
 

von Fenstern, oder sollten zusätzliche Fenster durch eine Umplanung notwendig sein, 
werden diese ebenfalls angeboten und mit gesondertem Auftrag abgerechnet. 

 Nach Auftragsvergabe, besprechen und planen wir mit Ihnen Ihr BasicLine Haus und 
passen es im Rahmen der weiter oben genannten Möglichkeiten an. Wir besprechen 
mit Ihnen das energetische Konzept. Wir unterbreiten Ihnen einen Vorschlag 
bezüglich der Haustechnik (Heizung, Lüftung), oder Sie geben uns Ihre Haustechnik 
(im Rahmen der gesetzlichen Vorgaben) vor. Diese Daten sind die Basis zur 
Erstellung Ihrer Wärmeschutzberechnung und Ihres Energiepasses. Im Zuge dieser 
Besprechung und endgültigen Planung erstellen wir Ihr Lüftungskonzept nach DIN 
1946 – 6. 

Für die Basic Line Häuser haben wir Elektropläne vorbereitet. Dieser Plan dient als 
Grundlage für das in den Wänden bereits integrierte Elektro- Leerrohrsystem. Es kann von 
Ihnen noch individuell hinsichtlich der Positionen angepasst werden. Auch das besprechen 
wir im Zuge der Planung mit Ihnen. Wir benötigen von Ihnen während dieser Phase einen 
Küchenplan, aus dem die Installationen der Küchengeräte und der Elektrik hervorgehen. Nach 
Abschluss dieser Arbeiten und Bestätigung durch Ihre Unterschrift auf der Planung, erstellen 
wir die statische Berechnung und die Wärmeschutzberechnung für Sie. Der Energiepass wird 
nach Beendigung der Baumaßnahme und nach Bestätigung Ihres Bauleiters, dass gemäß 
Planung und Wärmeschutz Berechnung ohne Änderungen gebaut wurde, ausgestellt. 

 Der nächste Schritt beinhaltet die Erstellung der Bauantragsunterlagen. Nach 
Fertigstellung übergeben wir die Unterlagen an Sie als Bauherrn, damit Sie die 
Unterlagen bei Ihrer Baubehörde einreichen können. Sie als Bauherr sind verpflichtet, 
uns alle notwendigen Unterlagen die zum Erstellen der Bauantragsunterlagen 
notwendig sind, kostenlos bereitzustellen. Hierzu gehört auch die unwiderrufliche 
Zahlungsanweisung Ihrer Bank, die spätestens vor der Wandproduktion vorliegen 
muss. 

 Für die Leistungen die wir für Sie auf der Baustelle erbringen, übernehmen wir die 
Fachbauleitung und garantieren Ihnen damit die ordnungsgemäße Durchführung. Im 
Rahmen der Fachbauleitung werden die Montagen von Wänden, Decke, Dachstuhl (je 
nach Haustyp) organisiert, koordiniert und überwacht. Während dieser Phase ist der 
Fachbauleiter auch Ihr persönlicher Ansprechpartner. 

 Sind die Arbeiten vor Ort durch dein-ausbauhaus abgeschlossen, erfolgt im Anschluss 
auf Wunsch eine Begehung und Kontrolle der Arbeiten durch den TÜV. 

 Ihre Außen- und Innenwände (je nach Haustyp Erdgeschoss und ggf. Dachgeschoss) 
werden aus Blähton-Großtafeln nach DIN und Statik einschl. eines 
Elektroleerrohrsystem montiert. Die Außenwände haben eine Stärke von mindestens 
14cm und die Innenwände eine Stärke von mindestens 12cm. Die Oberfläche der 
Wandelemente ist haufwerkporig, so dass kein Innenputz erforderlich ist. Die Wände 
sind biologisch besonders verträglich. Für den weiteren Ausbau beachte dazu auch das 
Hinweisblatt zur Behandlung von Beton- und Blähtonelementen, vom 
Wandproduzenten Contiga Tinglev. 



 

 
 

 Ihre Decke besteht entweder aus der Balkenlage bzw. Binderuntergurt Ihres 
Binderdachstuhles oder aus einer Filigran Stahlbetondecke gem. Statik (je nach 
Haustyp). 

 Ihre Dachform und Ihre Dachneigung ergeben sich aus den Entwurfszeichnungen 
Ihres gewählten Basic Line Haustyps und sind wie die Außenmaße unveränderlich. 
Alle ausbaufähigen Dachstühle der Basic Plus Baureihen werden als Studiobinder- 
oder Abbund Dachstühle nach Bauzeichnung und Statik in Nadelholz KVH NSi 
hergestellt. Alle Häuser der Basic und der Basic Pro Baureihen erhalten einen 
Binderdachstuhl nach Bauzeichnung und Statik in Nadelholz KVH NSi. Alle 
Dachstühle sind nicht imprägniert gem. DIN 68800. 

Die Dachstühle werden gerichtet und erhalten eine Lattung (S10), eine Konterlattung sowie 
eine dampfdiffusionsoffene Folie als Unterspannbahn, entweder mit Nageldichtbandfunktion 
integriert, oder mit zusätzlichen Nageldichtband hergestellt. Zum Leistungsumfang gehören 
auch alle erforderlichen rostfreien Stahlverbinder. 

Ihre Unterkonstruktion für die Traufenschalung und die Stirnbretter, werden für Sie im Zuge 
dieser Arbeiten mit ausgeführt. Das gilt auch für die Giebelüberstände bei den Basic Plus 
Haustypen. Die Verschalung Ihrer Traufen- und Dachüberstände ist nicht Bestandteil des 
Basispaketes. 

Die Verschalung Ihrer Traufen und Dachüberstände können Sie in Eigenleistung ausführen, 
oder vom Fachbetrieb Ihrer Wahl ausführen lassen. Als Material könnten Sie z.B. 19 mm 
Profilschalung, weiß grundiert, nehmen. 

 Für die Zeit, in der wir für Sie die Leistungen des Basispaketes erbringen, sorgen wir 
auch für ein Baustellen-WC. Sollten Sie weitere Ausbaupakete bei uns beauftragt 
haben, verlängert sich die Standzeit des WC entsprechend. 

 Bauschotter und sonstiger Müll, der von uns im Zuge der Arbeiten anfällt, wird von 
dein-ausbauhaus entsorgt. Bauabfälle Ihrer Eigenleistungen oder Eigenvergaben 
werden nicht von uns beseitigt. 

 

 
  
 
 


